



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 8 февраля 2013 года, № 27 (5671)

Пятница

ПРИЗНАНИЕ

В дипломатических миссиях Республики Узбекистан за рубежом проходили мероприятия, посвященные итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и приоритетам экономической программы на 2013 год.

Результаты социально-экономических реформ Узбекистана представлены в европейских странах

В частности, в Брюсселе состоялся брифинг, участники которого подробно ознакомились с основными положениями доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров 18 января 2013 года. Их вниманию были представлены макроэкономические показатели, в числе которых темпы роста экономики, уровень промышленного производства, выпуск сельскохозяйственной продукции и другие. Подчеркивалось, что осуществленные в минувшем году реформы, направленные на повышение инвестиционной и деловой привлекательности страны, позволили не только сохранить возрастающие объемы инвестиций, но и способствовали дальнейшему развитию экономики.

На основе конкретных статистических данных была представлена информация об устойчивом функционировании финансово-банковской системы, высоких темпах развития сферы услуг, последовательных мерах по дальнейшему кардинальному совершенствованию деловой среды, реализации программ занятости населения, ускорении реализации проектов по модернизации, техническому и технологическому обновлению производств, расширению номенклатуры и увеличению выпуска качественной, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынках продукции.

Наряду с этим, особое внимание собраных было обращено на определенные главы государства важнейшие направления и приоритеты экономической программы на 2013 год.

Профессор нидерландского института международных отношений Кристиан Клету отметил, что состоявшийся брифинг дал возможность получить

достоверную информацию о значительных достижениях Узбекистана за годы независимого развития и, в частности, за 2012 год, а также познакомиться с основными приоритетами на 2013 год.

Факторами экономического успеха страны профессор считает высокие показатели улучшения условий торговли и макроэкономическое регулирование, основанное на четком стратегическом видении и поэтапном подходе к вопросам инвестиционной и реформирования. Кроме того, Узбекистан, по мнению ученого, достиг существенного прогресса в диверсификации экономики, в частности, в области индустриализации. В этой связи он отметил своевременность и актуальность создания СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен», которые занимают важное место в реализации проектов по обеспечению модернизации производственного потенциала Узбекистана.

Резюмируя сказанное, К.Клету подчеркнул, что «узбекская модель» развития могла бы служить примером для многих других стран.

Ректор колледжа «Весалиус» профессор Берт Мосселманс в интервью ИА «Жахон» сообщил, что возглавляемое им учебное заведение имеет хороший опыт сотрудничества с Узбекистаном и выразил заинтересованность в его расширении.

«Результатом реформ в сфере образования, осуществленных за годы независимости, и дальнейшей политики главы государства в этом направлении стало формирование высококвалифицированных национальных кадров, играющих определяющую роль в современном социально-экономическом развитии республики», — отметил он.

(Окончание на 2-й стр.)

Достижения мировой цивилизации

открываются перед подрастающим поколением благодаря знанию иностранных языков

Постановлением Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» предусмотрено кардинальное улучшение системы обучения подрастающего поколения иностранным языкам, подготовки специалистов, свободно владеющих ими, путем внедрения передовых методов преподавания и информационно-коммуникационных технологий. Коренные изменения коснутся самой основы работы в данном направлении — школьного образования.

— Постановление главы государства стало по сути логическим продолжением мер по реформированию системы образования в целом, — говорит директор Республиканского образовательного центра при Министерстве народного образования Ислам Закиров. — В соответствии с этим документом создан Координационный совет по дальнейшему развитию изучения иностранных языков. Его рабочим органом определен Узбекский государственный университет мировых языков. Три ветви образования объединены для решения единой и масштабной задачи — обеспечения непрерывного обучения учащихся и преемственности во всем этом процессе в целом. Самое главное новшество для нас в том, что преподавание иностранного языка в школе теперь



ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

вводится с первого класса, а не как прежде — только в пятом классе. Для реализации стоящих перед школами, мы определили план действий, создали рабочие группы, в которые

включили ученых Узбекского государственного университета мировых языков, Государственного педагогического университета, специалистов ССПО, собственно центра, учителей-практиков из регионов республики,

авторы учебников. Создали необходимые условия для их эффективной работы.

От слаженности и оперативности этих групп, разрабатывающих образовательные стандарты, учебные планы и программы,

наглядные пособия и учебники для общеобразовательных школ, зависит и то, как будет вестись аналогичная работа для академических лицеев и профессиональных колледжей, а далее и для вузов страны.

(Окончание на 2-й стр.)

Всесторонний анализ и обсуждение приоритетных задач

В областях нашей страны состоялись заседания активов, посвященные итогам 2012 года и исполнению приоритетных задач, намеченных в докладе Президента Ислама Каримова «Наша главная цель — решительно следовать по пути широкомасштабных реформ и модернизации страны» на состоявшемся 18 января текущего года заседании Кабинета Министров.

ЗАСЕДАНИЕ АКТИВОВ

Карши. Заседание актива вел хоким Кашкадарьинской области Т. Джурбаев. Отмечалось, что в 2012 году в результате поддержки отраслей реального сектора экономики и предприятий, последовательных мер, направленных на социальную поддержку населения, во всех сферах экономики области обеспечены высокие и устойчивые темпы роста. В частности, рост валового регионального продукта составил 4,5 процента, объемы выращивания сельхозпродукции увеличились на 7,3 процента, освоения капиталовложений — на 26,6 процента, подрядных работ — на 12, розничного товарообо-

рота — на 20,5, оказания услуг — на 18,5 процента. В области налажено производство шести видов новой промышленной продукции.

Объем кредитов, выделенных коммерческими банками реальному сектору экономики, достиг 935,5 миллиарда сумов. Доля предприятий малого бизнеса в валовом региональном продукте составила 57,6 процента.

На Мубарекском газоперерабатывающем заводе сдана в эксплуатацию первая очередь производственной мощностью 258 тысяч тонн сжиженного газа и 125 тысяч тонн конденсата. На предприятии «Шуртаннефгаз»

установлено оборудование по производству 50 тысяч тонн сжиженного газа на основе пропанобутановой смеси. Продолжаются строительные работы второй очереди Дехканабадского завода калийных удобрений, общая стоимость которой составляет более 250 миллионов долларов США.

В 2012 году совместно с южноафриканской компанией «Сасол» и корпорацией Малайзии «Петронас» начата реализация перспективного крупного проекта стоимостью более 4 миллиардов долларов по производству синтетического жидкого топлива на основе очищенного метана. Завод, который будет построен согласно данному проекту, является одним из немногих предприятий в мире, производящих синтетическое жидкое топливо — сжиженный газ, авиакеросин и дизельное топливо категории «премиум класса».

На заседании актива проанализирована проводимая в

области в 2012 году работа по дальнейшему развитию железнодорожных транспортных коммуникаций, строительству и ремонту автомобильных дорог, объектов социальной и производственной инфраструктуры, улучшению обеспечения населения питьевой водой, природным газом и электроэнергией.

В отчетный период в области создано более 88 тысяч 790 новых рабочих мест. В сельской местности построено 870 домов по типовым проектам.

На заседании также широко обсуждена предстоящая в области работа по обеспечению исполнения основных приоритетных задач экономической программы на 2013 год, приняты соответствующие меры.

На заседании актива Кашкадарьинской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

(Окончание на 2-й стр.)

Короткой строкой

В вузах столицы

создаются информационные студенческие залы, где молодежь сможет встречаться, общаться, находить новых друзей, делиться идеями и замыслами. Инициаторами проекта стали Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» и Центр молодежных инициатив «Келажак овози».

Кредитные средства

в 187 миллионов сумов предприятие «Чевар-Мафтуна-Нафис» Сырдарьинской областной ассоциации «Хунарманд» направило на приобретение современных швейных машин, гладильных и пресовальных установок. Сегодня его коллектив работает над заказом по изготовлению спецодежды для дорожных строителей, а в скором времени планируют приступить к пошиву формы для железнодорожников и учащихся профессиональных колледжей региона.

Перспективный проект

по созданию частного швейного производства сметной стоимостью в 500 миллионов сумов успешно реализовал предприниматель из города Чартак Наманганской области Каримжон Абдуллаев. В настоящее время здесь уже налажен выпуск более десяти наименований качественной продукции и обеспечено постоянной работой свыше 50 выпускников профессиональных колледжей.

Транспортные услуги

в городе Самарканде постоянно расширяются. Сегодня по дорогам региона курсируют около 550 современных автобусов и 20 микроавтобусов. Хокимиятом области планируется в скором времени запустить еще 260 новых автобусов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ

Столбы и стулья, табуретки, подставки и шкатулки, шахматные доски и фигуры... Издревле наш трудолюбивый народ благодаря своему мастерству придавал изделиям из дерева разные формы и узоры.

Предприимчивость приносит доход

Резьба по дереву является одним из самых популярных видов народно-прикладного искусства в нашей стране. Зарожденное много веков назад это искусство в годы независимости вышло на качественно новый уровень развития. Этому способствовал Указ Президента Ислама Каримова «О дальнейшей поддержке развития народных художественных промыслов и прикладного искусства» от 30 марта 2010 года.

Всесторонняя поддержка мастеров-ремесленников, предоставление

им различных льгот ознаменовали начало нового периода в развитии народно-прикладного искусства, которое является неотъемлемой частью нашей национальной самобытности. Благодаря стимулированию деятельности ремесленников, совершенствованию и расширению производства для выпускников профессиональных колледжей создаются новые рабочие места.

Ремесленник из Кибрайского района Ташкентской области, член Республиканской ассоциации на-

родных умельцев «Хунарманд» Шавкат Юсупов вот уже много лет занимается резьбой по дереву, которая пользуется широкой популярностью не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами.

Как говорит Шавкат, этому ремеслу он обучался у многих мастеров. В отличие от других учеников он осваивал секреты мастерства намного быстрее. Но, к сожалению, при выделении узоров и форм деталей руки подводили Шавката. Каждый раз он резал дерево глубже, чем было необходимо, а иногда даже криво. Будучи с детства очень настойчивым, Шавкат не покладая рук работал над собой и все-таки добился желаемого результата. Сегодня он ведет свою деятельность в качестве индивидуального предпринимателя.

(Окончание на 2-й стр.)

Комфортное жильё для сельчан

В стране успешно реализуется программа по строительству жилья и развитию современной инфраструктуры на селе. За счет эффективного механизма финансирования и развития стройиндустрии в сельских районах вместо глинобитных домов появились новые, радующие глаз жилые массивы, современные предприятия, школы, детские дошкольные учреждения, спортивные сооружения, широкие благоустроенные дороги и другие объекты.

Только в минувшем году на строительство, к примеру, в Кашкадарье 870 домов по типовым проектам акционерно-коммерческий «Кишлоккурилишбанк» предоставил населению кредиты на десятки миллиардов сумов. В текущем же году, объявленном по инициативе главы нашего государства Годом благополучия и процветания, в сельских районах региона намечено строительство 1 050 жилых домов.

(Окончание на 2-й стр.)

8 февраля 2013 года

НАШИ ЦЕННОСТИ

Объединение прогрессивно мыслящей молодежи, воспитание ее в духе приверженности национальной идее и общечеловеческим ценностям...

Вместе к новым свершениям

Проводимые ОДМ «Камолот» акции, семинары и конференции, встречи за «круглым столом», конкурсы, спортивные состязания...

молодежные трудовые отряды «Бунёдкор». Например, в минувшем году в строительстве различных объектов...

Особое внимание оказывается ребятам, прошедшим службу в рядах Вооруженных Сил, рассказывает начальник отдела по делам культуры и духовно-нравственного воспитания Каракалпакского республиканского кенгаша...

Более двух тысяч учащихся колледжей и лицеев республики ежегодно обучается в созданном при кенгаше консультативном центре «Молодой предприниматель»...

В новом году в сотрудничестве с рядом министерств и ведомств, общественных организаций, кредитными учреждениями, сходами граждан ОДМ «Камолот» планирует продолжить работу по стимулированию творческой и деловой активности молодых людей...

Я вложил кредитные средства в создание парикмахерской, где нашли работу несколько молодых людей, — говорит учащийся Нукусского профессионального колледжа железнодорожного транспорта Дарубек Ташкенбаев.

Все больше юношей и девушек пополняют ряды молодежи, воспитание ее в духе приверженности национальной идее и общечеловеческим ценностям...

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

Ребята увлеченно слушали стихи

В Республиканской детской библиотеке состоялся литературный вечер, посвященный 572-летию со дня рождения Алишера Навои.

Встреча началась с приветствия студентов Государственного института искусств и культуры Узбекистана, которые поближе познакомили ребят с жизнью и творчеством великого поэта и мыслителя.

Гости с замиранием сердца смотрели театральные сценки заслуженных артистов Национального академического драматического театра Узбекистана...

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР



национальной и мировой культуры, — отметил В. Рахманов. — Его произведения, написанные более пяти столетий назад...

ребят с новейшим оборудованием — информационным киоском, в котором собрано свыше 160 произведений Алишера Навои. Им представилась возможность послушать произведенные с помощью электроники отрывки стихов поэта на трех языках.

Малика АБАЙДУЛИНА.



Фото автора.

От истоков до современных тенденций в искусстве

В этом году Академия художеств Узбекистана и Дирекция художественных выставок возобновили многолетнюю практику по проведению передвижных выставок по регионам нашей республики.

ЭКСПОЗИЦИИ

«Мир вдохновения» — так называется первая передвижная экспозиция, которая стартовала в Бухаре. Посвященная Году благополучия и процветания, она будет проходить во всех регионах Узбекистана...

миру прекрасного всех жителей нашей многонациональной страны. Данная экспозиция представляет работы известных узбекских художников. Среди них полотно Николая Уфимцева, Урала Тансыкбаева, Павла Бенюкова, Владимира Бурмакина, Марата Садыкова, Чингиза Ахмарова, Акмала Нура и других именитых мастеров.

члены Творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана — мастера кисти А. Нур, А. Мамаджанов, Ч. Бекмиров и М. Садыков. А также прошли встречи художников с солдатами и офицерами Вооруженных Сил, где торжественно были вручены красочные издания, каталоги, посвященные Академии художеств Узбекистана.

В нашей стране с большим уважением относятся к своему наследию, мастерам, творившим и работающим на благо процветания нашей культуры и искусства. Проходящая выставка, являющаяся демонстрацией достижений узбекского искусства, — яркое тому подтверждение. При этом большое

значение имеет приобретение молодежи, начинающих художников и просто любителей прекрасного к творческому наследию нашей республики, которое, без сомнения, всегда положительно влияет на становление молодого поколения, его духовное развитие.

Скоро эстафету передвижной выставки «Мир вдохновения» примет город Навои. Опытные художники, академики проведут встречи и мастер-классы для всех, кто хочет познакомиться с творчеством наших мастеров и приобрести к высокому искусству.

Гайрат ШУКУРОВ, начальник управления информации и маркетинга Академии художеств Узбекистана.

Реклама и объявления

Advertisement for Dell laptops featuring Latitude D430 and XPS M1330 models, with contact information for Integralasia.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 26 января по 1 февраля 2013 года

(Продолжение. Начало в № 26.)

4. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 29 декабря 2012 года № 77-Б «Об утверждении форм справки, выдаваемой с основного места работы, для трудоустройства на работу по совместительству в другой организации, а также справки, выдаваемой с места работы по совместительству».

Зарегистрировано 29.01.2013 г., регистрационный № 2417 (вступил в силу с 04.02.2013 г.).

5. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 29 декабря 2012 года № 36/2 «О внесении изменений и дополнения в Положение о требова-

ниях к адекватности капитала коммерческих банков».

Зарегистрировано 30.01.2013 г., регистрационный № 949-7 (вступил в силу с 04.02.2013 г.).

6. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 28 января 2013 года № 01-02/12-9 «Об утверждении Положения о порядке подачи предварительной таможенной декларации в таможенные органы до момента фактического прибытия импортных товаров на таможенную территорию Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 30.01.2013 г., регистрационный № 2418 (вступил в силу с 04.02.2013 г.).

(Продолжение следует.)

Advertisement for Inzhiniringovaya kompaniya «Служба единого заказчика» г. Ташкента, announcing competitive bidding for construction projects.

Коллектив редакции газет «Халк сузи» и «Народное слово» выражает глубокие соболезнования собственному корреспонденту по Бухарской области Асатилло Кудратову по поводу кончины его отца КУДРАТОВА Нейматилло.

Advertisement for 'Realnaya podderzhka Vashego biznesa!' (Real support for your business!) with contact information.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Организация предварительных при приеме на работу, периодических и предрейсовых медицинских осмотров работников ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе медицинские учреждения, привлеченные участником к проведению медицинских осмотров, должны иметь:

- a) действующую лицензию МЗРУ на осуществление медицинской деятельности;
б) опыт работы в качестве генерального подрядчика не менее 2-х лет с корпоративным клиентом, содержащий работы и услуги, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
в) контракты или протоколы о намерениях с медицинскими учреждениями, имеющими право выдавать заключения медицинской комиссии с участием врача-профпатолога о пригодности/непригодности к работе в нижеуказанных условиях (согласно техническому предложению), а также имеющих необходимое медицинское оборудование и инвентарий на территории г. Ташкента, г. Карши, г. Бухары, г. Самарканда, г. Ферганы;
г) квалифицированный персонал, принимавший участие в выполнении аналогичных по характеру работ/услуг в течение любых 3 (трех) лет в период с 2009 года по 2012 год;
д) квалифицированного руководителя с законченным высшим медицинским образованием с опытом работы в данной должности не менее 5 (пяти) лет;
е) медицинского специалиста по медицинскому освидетельствованию водителей (предрейсовый медосмотр), имеющего сертификат регионального наркологического диспансера на право проведения предрейсовых медицинских осмотров водителей (указать номер документа и дату выдачи);
ж) среднегодовой объем оказанных медицинских услуг в течение любых 3 (трех) лет в период с 2009 года по 2012 год на сумму не менее 30 (тридцати) миллионов сумов;
з) среднегодовое количество проведенных медицинских осмотров в течение любых 3 (трех) лет в период с 2009 года по 2012 год не менее 500 (пятисот) человек.

Полный комплект конкурсной документации с приглашением на участие в конкурсных торгах на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 1 марта 2013 года включительно) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 12 марта 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 12 марта 2013 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, желающих принять в этом участие.

ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ



ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ОПЫТ:
С ЧЕГО НАЧАТЬ? ЭНЕРГИЯ ИНИЦИАТИВЫ
Предоставленные предпринимателям широкие возможности для получения банковских кредитов дали мощный импульс развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, способствовали созданию новых производств, рабочих мест, освоению выпуска востребованной продукции.

Продукция пользуется спросом

К примеру, кредит в размере ста миллионов сумов помог предпринимателю Сабиржону Сахатдинову из махаллы «Богистон» Мирзаабдского района Сырдарьинской области приобрести современную технологическую линию и наладить из местного сырья выпуск полотенец. Сегодня продукция ООО «Самовий бахт кувончи», где трудятся 45 сельских женщин, пользуется большим спросом у потребителей. С учетом этого здесь уже думают о расширении производства и ассортимента изделий.

Важно отметить, что в минувшем году за счет кредитования предприниматели района создали десятки современных компактных производств и произвели продукции более чем на 14 миллиардов сумов, а также организовали свыше 1 650 рабочих мест.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.

У предпринимателя из Вабкентского района Бухарской области Али Бабаева каждая из десяти тысяч кур-несушек, содержащихся в его специализированном фермерском хозяйстве «Ойдинкуль замини», приносит более трехсот яиц в год.

Под музыку Вивальди

Как выяснилось, секрет такой продуктивности довольно прост. Бабаев уделяет особое внимание подбору питательного рациона, вопросам содержания, гигиены и вакцинации домашней птицы. Кроме того, два-три часа в день его куры слушают классическую музыку, которая, по мнению фермера, во многом способствует росту продуктивности.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

На правах рекламы

СДЕЛАНО В УЗБЕКИСТАНЕ

Жильцы многоэтажных домов, особенно те, кто имеет квартиру на верхних этажах, в дождливые периоды года зачастую беспокоятся только об одном — не протечет ли крыша? Отрадно, что за последние годы в нашей стране широко освоено производство качественных кровельных материалов, благодаря чему подобные вопросы быстро находят свое решение.

«KASHIF-IZOLUX»

Качественно, прочно, надежно



Road Ceramic», действующее в столице республики.

Находящийся в постоянном поиске коллектив предприятия последовательно осваивает выпуск современных строительных материалов. На сегодняшний день на СП успешно налажено производство кровельного материала с полимерно-битумной композицией «Kashif-Izolux», надежно защищающей от сырости и влаги. Заслуживает внимания то, что данная продукция изготовлена на основе современных технологий и производится исключительно из местного сырья.

Этот кровельный материал предназначен для защиты зданий и строений от осадков, сырости и влаги, и уже сегодня пользуется немалым спросом на рынке. Как показывают результаты лабораторных исследований, пятислойная рулонная

продукция «Kashif-Izolux» отличается высокой прочностью. Благодаря тому, что ее основа изготовлена из эластичного материала и с двух сторон покрыта наружным битумным покрытием, она не трескается и проявляет устойчивость в различных погодных условиях. Одновременно данная продукция удобна при монтаже, который в корне отличается от монтажа картонно-бумажных рубероидных материалов, применявшихся ранее, и не требует заливки плавящим битумом. В данном слу-

чае достаточно использовать газ пропан для нагревания материала. Огонь, направленный на наружный защитный слой, расплавляет специальную пленку, выполняющую функцию термоиндикатора. После этого материал готов к применению, и его можно клеить на поверхность. По состоянию пленки можно определить, насколько нагрет кровельный материал.

«Kashif-Izolux» также широко используется для изоляции фундамента, подвалов, вентиляционных шахт и бассейнов, а также при строительстве и ремонте мостов и тоннелей. Кроме этого, он применяется в качестве шумоизолятора кузовных частей различных марок автомобилей. На данный момент производственная мощность СП «Silk Road Ceramic» позволяет выпускать более 600 тысяч

рулонов в год. В процессе производства строительного материала используются местные влагостойчивые виды сырья, также обладающие гидроизоляционными свойствами.

Следует отметить, что температура плавления строительного материала, изготовленного на основе полимерно-битумной композиции и выполняющих функцию арматуры искусственных волокон, равна 85 градусам Цельсия. А это доказывает высокую термостойкость строительного материала. В тоже

время этот вид продукции не теряет свою эластичность и при 10 градусах мороза, благодаря чему даже при внешнем воздействии он может лишь деформироваться, однако при этом не трескается.

Кровельный материал толщиной в два миллиметра, модифицированный с двух сторон особыми химическими добавками, может использоваться при гидроизоляции водоемов, фундамента и внутренней части бассейнов, а также газовых и водопроводных труб. Материал толщиной в три и четыре миллиметра обычно применяется для покрытия железобетонных конструкций и крыш с гладкой поверхностью. При этом продукция может прослужить не менее 15 лет.

В ближайшей перспективе на основе полимерно-битумных композиций намечается также наладить



выпуск цветных кровельных покрытий нового типа. Такие влагостойчивые материалы привлекают покупателей тем, что они не только будут служить долго, но и украсят внешний вид вашего дома.

Освоение выпуска отвечающей мировым стандартам продукции на основе местного сырья является неоспоримым свидетельством повышенного внимания, которое уделяется сфере отечественного предпринимательства. Это является прямым результатом созданного в Узбекистане благоприятного инвестиционного климата, что в конечном итоге служит важным фактором производства и насыщения внутреннего рынка импортозамещающей и экспортноориентированной продукцией, дальнейшего процветанию нашей страны.

Маъсуда ЯКУБОВА.

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Указ Президента страны «О дополнительных мерах по вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность», принятый в июле 2010 года, играет особую роль в развитии предпринимательского движения с участием представителей молодого поколения узбекистанцев.

Согласно данному документу уже тысячи молодых людей открыли собственное дело и вносят вклад в процветание государства. В их числе и молодая предпринимательница из Джизака Хилола Зокирова, создавшая в областном центре швейный цех, а затем и собственную школу «Устоз — шогирад», которая за короткий период обрела широкую известность.

на первых порах помогли стартовым капиталом из собственных сбережений.

После окончания колледжа решила более активно включиться в предпринимательскую деятельность. Все тщательно продумала, взвесила свои возможности, составила конкретный бизнес-план, посоветовалась со старшими и открыла школу «Устоз — шогирад», где сегодня пошиву свадеб-

Молодежи бизнес по плечу

— В том, что для развития бизнеса у нас в стране созданы все условия, я убедилась на собственном опыте, — говорит Хилола. — С раннего детства увлекалась шитьем, и мне очень пригодились навыки, годами накопленные во время изучения секретов этой профессии. Продукция, которую я производила по заказу родственников и соседей, нравилась им, и все считали меня неплохим модельером-дизайнером. Оценка со стороны всегда важна, и если она положительна, то окрыляет человека. Поэтому решила начать с малого. Открыла небольшой швейный цех и пригласила к сотрудничеству молодых мастериц. Родители меня поддержали,

ных нарядов, национальной и современной одежды, элитных штор, аппликации обучается свыше 100 девушек. В основном это учащиеся колледжей и лицеев, общеобразовательных школ, а также домохозяйки. Процесс обучения длится от трех до шести месяцев. Молодежи свойственно строить смелые планы. Поэтому помогаю девушкам после окончания курсов с трудоустройством, многие из них открывают свое дело. Я верю, что стоит только захотеть, и каждый сможет достичь успеха.

Хилола Зокирова неоднократно принимала участие в смотрах-конкурсах «Ташаббус», была победительницей в номинации «Энг ёш



хунарманд» (Самой молодой ремесленницей). А недавно она стала обладательницей гранта фонда «Меҳр нури». На полученные средства девушка приобрела швейные машинки, создала пять рабочих мест. Закупила все необходимое для развития своего дела и обучения желающих ремеслу.

— За время ведения бизнеса убедилась в том, что у представителей деловых кругов имеются большие возможности внести свой вклад в процветание нашей Родины, — продолжила Зокирова. — С воодушевлением восприняли предприниматели указы Президента страны «О мерах по кардинальному сокращению статис-

тической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур» и «О мерах по кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству». Эти документы придали очередной мощный импульс для развития предпринимательского движения.

С мнением моей собеседницы нельзя не согласиться, поскольку в нашей стране действительно открыт «зеленый свет» малому бизнесу и частному предпринимательству, что способствует образованию широкого слоя собственников, самостоятельно обеспечивающих свое благосостояние и достойный уровень жизни.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.
Фото Батыра КУДРАТОВА.

Цифры и факты

● В 2012 году были снижены ставки единого налогового платежа для малых предприятий и микрофирм с 6 до 5 процентов, существенно снижены ставки фиксированного налога с индивидуальных предпринимателей — в среднем в два раза.

● Росту деловой активности в стране способствует стабильность и надежность финансово-банковской системы. В 2012 году ее совокупный капитал увеличился на 24,3 процента, а за последние три года — в 2 раза. Ликвидность банковской системы по итогам 2012 года превышает 65 процентов, что более чем в 2 раза выше требуемого минимального уровня. Если в 2010 году положительные международные рейтинги имели всего 13 коммерческих банков республики, то в настоящее время их количество достигло 28.

● Рост объемов кредитов, направленных в реальный сектор экономики, увеличился по сравнению с предыдущим годом в 1,3 раза. Более 76 процентов выданных кредитов — это долгосрочные кредиты сроком свыше трех лет.

● Важным показателем становится развитие в республике сферы услуг. Объем оказанных услуг населению в минувшем году возрос почти на 15 процентов, а доля этого сектора в ВВП страны составляет сегодня более 52 процентов. Наиболее высокими темпами развиваются высокотехнологичные и рыночные услуги. Например, рост услуг связи и информатизации составил 24,5 процента, в области компьютерного программирования — 18 процентов, по ремонту и обслуживанию технологического оборудования — 17 процентов, в сфере финансово-банковских услуг — 17,6 процента.

● В республике принята и реализуется комплексная программа, направленная на дальнейшую либерализацию, упрощение, удешевление и обеспечение прозрачности всех процедур, связанных с ведением бизнеса. Она соответствует принципам и методологии, разработанной Всемирным банком. В 2012 году в рамках данной программы был принят ряд документов. Это шесть законов, а также целый комплекс законодательных и нормативных актов, направленных на упрощение разрешительных процедур, сокращение налоговой и статистической отчетности. Отменены 80 разрешительных процедур, 15 лицензируемых видов деятельности, в 1,5–2 раза сокращены формы и периодичность представления статистической, налоговой и финансовой отчетности. Позитивно внедряются бесконтактные электронные формы взаимоотношений государственных и контролирующих органов с субъектами предпринимательства.

● Внедренная в Узбекистане процедура регистрации бизнеса по принципу «в одно окно» занимает всего два дня и соответствует лучшей международной практике.

● Меры по совершенствованию деловой среды дают конкретные результаты и получают высокую международную оценку. В частности, по отчетам Всемирного банка по ведению бизнеса за 2012 год Узбекистан поднялся в рейтинге на 14 мест.

● За счет развития малого бизнеса и частного предпринимательства в минувшем году по всей республике было трудоустроено 485 тысяч человек.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 35 625. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор И. СЕРЫХ
Джурный редактор Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.45 Подписано в 22.10